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COMUNE DI MATERA
Settore Lavori Pubblici

Prot. N° 32740                                                                                          Matera 28/06/2013
AVVISO PUBBLICO
PER  LA FORMAZIONE DI APPOSITI ELENCHI DI PROFESSIONISTI IN POSSESSO DELLA CERTIFICAZIONE DI CONFORMITA’ ALLA NORMA UNI EN ISO 9001. 
Il Dirigente
In esecuzione della Determinazione Dirigenziale n°182  del 15/05/2013 (D.S.G. n° 1056/2013), ai sensi dell’art. 48 del D.P.R. n° 207/2010,intende costituire apposito elenco di professionisti,in forma singola o associata, in possesso della certificazione di conformità alla norma UNI EN ISO 9001,e/o di organismi di ispezione di tipo A e di tipo C, accreditati ai sensi della norma europea UNI EN ISO/iec 17020, per eventuali incarichi di attività di verifica di progetti. 
Gli interessati , potranno presentare domanda di inserimento, come da allegato prospetto ,con relativa dichiarazione indicante: 
    -  Di essere in possesso della certificazione di conformità alla norma UNI EN ISO 9001.

     -  L’insussistenza delle cause di esclusione di cui all’ art. 38 del D. Lgs. N° 163/2006.

 - L'inesistenza di provvedimenti a proprio carico che comportino decadenza, divieti o   sospensioni dall'Albo professionale;

     - Di non trovarsi in nessuna delle cause di esclusione dagli affidamenti degli incarichi previsti dalla normativa vigente;   
Estratto del  presente Avviso, è pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana-serie speciale-contratti pubblici- N°72  del 21/06/2013.

L’avviso integrale è pubblicato , sul sito Internet (www.comune.mt.it) nella sezione "Bandi e Avvisi", all'Albo pretorio del Comune di Matera. Lo stesso Avviso verrà altresì trasmesso agli Ordini Professionali interessati di questo Comune:
· Ordine degli Architetti

· Ordine degli Ingegneri

Gli interessati dovranno far pervenire la predetta istanza al seguente indirizzo:Comune di Matera –Ufficio Protocollo. 
Una  volta   redatto ,  il relativo elenco  professionale  verrà   reso   pubblico   con  pubblicazione    sul sito Internet (www.comune.mt.it)  nella sezione "Bandi e Avvisi";l’ elenco sarà aperto,per cui sarà sempre possibile presentare istanze di inserimento, ed il Settore competente provvederà all’aggiornamento  semestrale ,entro il 30 settembre  ed il 30 marzo. La documentazione consegnata dai professionisti non sarà restituita.
Ai concorrenti iscritti non sarà data comunicazione personale dell'avvenuta iscrizione in elenco; i partecipanti dovranno pertanto attivarsi per verificare la propria inscrizione  sul sito internet del Comune di Matera.

I professionisti già iscritti negli elenchi di prestatori di servizi professionali in possesso dell’amministrazione dovranno reiterare nuova richiesta per essere inseriti nell’elenco oggetto del presente bando.
Informazioni e chiarimenti sulla procedura di iscrizione potranno essere richiesti telefonando al n° 0835/241290.
Responsabile del procedimento Dr.ssa Pietracito Anna Lucia.
                                                                                                                  IL DIRIGENTE

F.to.Dr.ssa Delia Tommaselli
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